
令和４年１０月定例教育委員会会議録 

 

○日  時  令和４年１０月１９日（水） 午後３時～午後３時３５分 

○場  所  櫛引庁舎 ３階 教育委員室 

○出席委員  教育長 布川 敦 

１番   百瀨 克浩（教育長職務代理者） 

２番  清野 康子 

３番   毛呂 光一 

４番  齋藤 美緖 

○欠席委員  なし 

 

出席議事説明職員氏名 

参事兼管理課長   清野 健       参事兼給食センター所長  佐藤 守 

学校教育課長    成澤 和則      学校教育課指導主幹    渡邉 智        

社会教育課長    沼沢 紀恵      社会教育課文化財主幹   五十嵐 恭子      

中央公民館長    熊坂 めぐみ     図書館長         武田 綾子      

スポーツ課長    阿部 三成 

 

出席事務局職員氏名  管理課庶務主査  奥山 真裕 

 

会議次第 

１ 開会 

２ 市民憲章唱和 

３ 会議録署名委員の指名 

４ 議事 

日程第１ 議第２６号 市議会の議決を経るべき事件の議案に対する意見の申出について 

           （非公開） 

日程第２ 議第２７号 第６５回（令和４年度）高山樗牛賞及び高山樗牛奨励賞について 

           （非公開） 

 

５．報告事項 

（１）鶴岡市地域子育て講演会について 

（２）鶴岡市女性のための地域づくり活動研修会について 

（３）酒井家入部 400年記念事業及び企画展について 

（４）藤沢周平記念館 藤沢周平原作ドラマ上映会について 

（５）その他 
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 開    会（午後３時） 

  

教育長 ただいまから１０月の定例教育委員会を開会する。はじめに市民憲章唱

和を行う。 

(中央公民館長が先唱し市民憲章唱和) 

本日の会議録署名委員は、１番委員にお願いする。 

教育長 それでは議事に入る。はじめに、日程第１議第２６号は議会上程前の議

題のため、また、日程第２議第２７号は人事案件のため非公開とすること

に異議はないか。 

各委員 異議なし。  

教育長 異議なしと認め、議第２６号及び議第２７号を非公開とする。 

（会議録は別記録とする） 

 

教育長 それでは報告事項に入る。報告事項（１）及び（２）について、事務局

より一括で報告をお願いする。 

 

社会教育課長 インターネット情報が簡単に入手できる今日だが、その情報は正しい情

報ばかりではないのが現状である。そこで、今回の地域子育て講演会では

「子どもとネットのつきあい方」と題し、１０月３０日に鶴岡市先端研究

産業支援センターレクチャーホールを会場に、白鴎大学特任教授で元 TBS報

道キャスターの下村健一氏を講師に開催する。今回はオンライン講習とし

て会場受講と個人受講の体制で開催する。 

次に、女性のための地域づくり活動研修会・温海地域女性団体連絡協議

会公開講演会について、「自然はいとおしいほどすばらしい」と題し、１

１月１３日に温海ふれあいセンターを会場に、南陽市観光えくぼ大使であ

り、シンガーソングファーマーの須貝智郎氏を講師にお招きし、地域を支

える農業・食文化・命の大切さなどについて、歌を交えながら楽しくお話

ししていただく。男性も参加可能である。 

教育長 ただいまの報告についてご質問、ご意見等はあるか。 

なければ次に、報告事項（３）について、事務局より報告をお願いす

る。 

社会教育課 

文化財主幹 

 酒井家入部４００年記念事業では、１０月８日の記念式典に合わせて小

中学生の歴史文化研究作品展を開催し、入賞した小中学生の表彰式と合わ

せて作品を多くの人から見て頂き、盛況に終了することができた。 

 当課が事務局を担当する酒井家庄内入部４００年記念事業実行委員会歴

史文化部会の事業は記念式典後も継続して実施するもので、歴史講座を１

０月２２日と１１月５日に開催する。酒井家の庄内での歩みの中での出来

事をテーマにした内容である。 

社会教育課長  続いて、藤沢周平記念館の酒井家庄内入部４００年記念企画展につい
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て、前期は〈藤沢周平が描いた庄内藩〉として今年３月から１１月１５日

まで行っているが、後期は〈「海坂藩もの」にみる庄内藩〉として１１月

１８日から来年６月２７日まで行う。 

 「海坂藩もの」は庄内藩の歴史や鶴岡・庄内の風景が形を変え描かれ、

物語を彩り深みを与えている。藤沢周平氏の自筆原稿や執筆の際に使用し

た書籍などを展示し、海坂藩と庄内藩の関係や故郷鶴岡庄内への思いを紹

介し展示するものである。 

教育長 ただいまの報告についてご質問、ご意見等はあるか。 

なければ次に、報告事項（４）について、事務局より報告をお願いす

る。 

社会教育課長  藤沢周平原作ドラマ上映会について、藤沢周平記念館への来館を促し、

藤沢作品に親しむ機会のひとつとして、昨年度から館内で、藤沢周平原作

ドラマ上映会を開催している。上映会の開催にあたり、藤沢作品のドラマ

を多数手掛けている時代劇専門チャンネルの協力を得て、同社が製作され

た作品を順次プロジェクターで上映している。 

時代劇専門チャンネルは有料放送で、系列のBSフジではたまに放映され

ることがあるが、ふだん目にする機会が少ない作品である。 

今回は後期の上映会となるが、リピーターに加え毎回新規参加者も多

く、また、ミニシアター的雰囲気もあり好評を得ている企画である。 

観覧料は無料だが入館料が必要である。会場が記念館の会議室で、密を

避けるため定員を１２名としている。 

教育長 ただいまの報告についてご質問、ご意見等はあるか。 

なければ、ほかに報告事項はあるか。 

中央公民館長 中央公民館女性センター開館４０周年記念講演会について、委員が申込

する際、教育委員会事務局で取りまとめを行うので、ご連絡願いたい。 

なお、周知は、荘内日報や山形新聞への情報提供のほか、鶴岡市総合計

画の未来創造プロジェクト関係課と連携し取り組んでいる。 

教育長 ただいまの報告についてご質問、ご意見等はあるか。 

なければ、ほかに報告事項はあるか。 

図書館長 郷土資料館では「庄内藩江戸市中取締展」を１２月４日まで行ってい

る。 

教育長 ただいまの報告についてご質問、ご意見等はあるか。 

なければ、ほかに報告事項はあるか。 

４番委員 タブレットについて学校からの持ち帰りが進んできているが、保護者や

子どもから、タブレットの画面が割れて修理をしているとの話を聞いた。

本市におけるタブレット破損や修理の状況についてお聞きしたい。また、

破損の程度によって、自分で修理代を負担しないといけないことがあるの
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かについてお聞きしたい。 

学校教育課長 実際の修理件数は手元にデータがないため、後日報告する。 

タブレットを児童生徒に配布した当初、使い慣れずに落としてしまうこ

となどあり相当数の修理があった。本市の場合、保守管理契約のなかに、

故障や破損の場合に全て無償で対応する内容となっているので、それで対

応している。ただし、故意に破損させた場合は、保護者から負担いただく

場合も考えられるが、今までそのようなことはない。 

４番委員 学校からのお便りなどを見て、子どもたちも気をつけて大事にタブレッ

トを使用していると思う。 

提案だが、専門家が見定めた壊れないタブレット専用のケースがあれば

いいと思う。例えば、入学時の学用品購入と一緒に、ケースの注文用紙が

あれば購入したいという保護者がいると思う。 

学校教育課長 現在、専用ケースの購入を斡旋している状況ではないが、各学校からも

聞き取りし、そのような保護者の要望があれば検討していきたい。 

教育長 最近のランドセルにはタブレットを専用に入れる場所があり、厚みのあ

る素材が使用されている。そこに入れれば壊れる可能性は少ない。 

保守管理契約をしていない自治体では、修理件数が見込みよりも多く修

理費に苦慮しているところがある。また、保護者が修理費用を負担してい

る自治体もある。国が保守管理経費も負担すべきだという意見も多い。こ

れから、タブレットの更新時期を迎えるので推移をみていきたい。 

ほかに報告事項はあるか。なければこれをもって１０月の定例教育委員

会を終了する。 

 

閉  会  (午後３時３５分) 

 

 

 

  


